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Enkät i fritidsklubb
2017

Rapporten innehåller totalresultatet för 
barn i fritidsklubb (både kommunala och 

fristående fritidsklubbar). 



6/1/2017

SIDAN 2STADSLEDNINGSKONTORET

Fakta om undersökningen 

Undersökningen inom skolan har genomförts våren 2017. Undersökningen är en totalundersökning i fritidsklubb för elever i 
årskurs 4-6.

Enkäten består av ett tjugotal påståenden på en femgradig instämmandeskala. Frågorna ses över årligen men är i huvudsak de 
samma sedan den första undersökningen genomfördes 2014.

Undersökningen är genomförd som webbenkät och eleverna svarade under tiden de vistades på fritidsklubben. Skolorna har 
ansvarat för att ta fram urvalet och rapporterat in antal elever per fritidsklubb till Markör AB.

I rapporten redovisas totalresultatet för både kommunala och fristående skolor. Andel positiva svar dvs. de som svarat 4 eller 5
redovisas per fråga och uppdelat på regiform samt kön. Alla deltagande skolor får egna rapporter på totalen och uppdelat per 
klass om så är möjligt. Skillnaden i kön redovisas i Excel filer och så långt ut i verksamheten som det är möjligt. Alla resultat finns 
också redovisade i Excel filer.

Svarsfrekvens enkät i fritidsklubb

2017 2016 2015

Fristående 78,1% 50% 34,6%

Kommunala 68,3% 50% 58,4%

Totalt 69,2% 50% 53,7%
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Sammanfattning

• Sammanfattningsvis får fritidsklubbarna i Stockholms stad positiva betyg från eleverna som vistas på klubbarna. Resultaten 
2017 visar på en något ökad nöjdhet och benägenhet att rekommendera sin fritidsklubb till kompisar.

• 85 % är år 2017 nöjda med påståendena inom området aktiviteter och lärande (83 % år 2016, 83 % 2015, 84 % 2014) där 
bland annat påståenden om det erbjuds bra aktiviteter på fritidsklubben och jag får stöd och hjälp ingår. 

• 87 % år 2017 är nöjda med frågorna om trygghet och trivsel (87 % år 2016, 86 % 2015, 87 % 2014) på fritidsklubben 
undantaget påståendet om klubben erbjuder möjligheter till avkoppling och lugna aktiviteter där 74  % är nöjda år 2017. 
Resultatet stämmer väl överens med 2016. 

• 77 % år 2017 (75 % år 2016, 75 % 2015, 74 % 2014) är nöjda med området inflytande där påståenden om personalen lyssnar 
och tar hänsyn till synpunkter samt inflytande över aktiviteter ingår. 

• 91 % av eleverna är år 2017 nöjda med fritidsklubben och 87 % kan år 2017( 90 % 2016, 85 % 2016) rekommendera den till 
en kompis. 

• Elever på kommunala fritidsklubbar ger ett något högre betyg på flera av frågorna jämfört med dem som går i fristående 
regi.

• Tjejer ger ett lika eller något högre betyg jämfört med pojkar på flera av frågorna.
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Tips vid analys av resultaten

• Titta på diagrammen och se var ni har era styrkor respektive utvecklingsområden. Analysera era 
styrkor och diskutera hur ni ska göra för att fortsätta behålla dessa resultat.

• Ta därefter fram 1 - 2 prioriterade utvecklingsområden som ni vill arbeta vidare med. Diskutera 
dessa områden med alla medarbetare och kom till konsensus om att det är detta område som är Ert 
utvecklingsområde. 

• Sätt ett åtagande med ett målvärde på hur bra ni vill bli, ett strävansmål på sikt samt ett kortsiktigt, 
ettårigt mål. 

• Ta gemensamt fram nya åtgärder som ska sträva mot målet 2 – 3 stycken. Tänk på att inte jobba 
med för mycket samtidigt. Diskutera i grupp så att ni är överens om att det är just de åtgärder ni 
tagit fram som ger bäst effekt på resultatet. En åtgärd kan vara något som ni sagt att ni ska arbeta 
med tidigare men där inte alla har gjort det. Det är viktigt att nå konsensus om vad ni ska arbeta 
med under året för att förbättra Era resultat. Utse ansvarig och sätt en tidplan för när det ska vara 
klart.

• Tänk på att resultaten alltid ska tolkas i sitt sammanhang. Har nyligen stora förändringar skett inom 
skolan, t ex lärarbyten, omorganisation kan det påverka resultatet och samtidigt är det bra att dra 
lärdomar av detta framåt. 

• Har skolan mycket bra resultat kan diskussionen fokusera på hur de goda resultaten ska kunna 
bibehållas och vilka hot som kan äventyra de goda resultaten och vad man kan förebygga.
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AKTIVITETER OCH LÄRANDE
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TRYGGHET OCH TRIVSEL
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3. Jag trivs på min fritidsklubb. 1 2 3 4 5
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4. Jag känner mig trygg på min fritidsklubb.
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TRYGGHET OCH TRIVSEL
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INFLYTANDE
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7. Personalen lyssnar och tar hänsyn till mina synpunkter.
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8. Jag får vara med och bestämma om de aktiviteter vi har på fritidsklubben.
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ÖVRIGA FRÅGOR
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10. Jag kan rekommendera min fritidsklubb till en kompis.
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FRÅGOR OM ILLA BEHANDLING
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AKTIVITETER OCH LÄRANDE

Fråga                                                                                                                        2017 2016 2015 2014

1. Min fritidsklubb erbjuder bra aktiviteter. 83 81 80 83

2. Jag får stöd och hjälp om jag behöver. 86 85 86 85
Totalt 85 83 83 84

TRYGGHET OCH TRIVSEL
Fråga 2017 2016 2015 2014

3. Jag trivs på min fritidsklubb. 92 91 90 91

4. Jag känner mig trygg på min fritidsklubb. 92 92 92 92

5. Personalen bemöter mig på ett bra sätt. 91 90 90 90

6. På min fritidsklubb finns det möjligheter till avkoppling och lugna aktiviteter. 74 74 72 79
Totalt 87 87 86 87

INFLYTANDE
Fråga 2017 2016 2015 2014

7. Personalen lyssnar och tar hänsyn till mina synpunkter. 86 84 85 85

8. Jag får vara med och bestämma om de aktiviteter vi har på fritidsklubben. 68 66 64 63
Totalt 77 75 75 74

ÖVRIGA FRÅGOR
Fråga 2017 2016 2015 2014

9. Jag är nöjd med min fritidsklubb. 91 90

10. Jag kan rekommendera min fritidsklubb till en kompis. 87 85 85 84
Totalt 89 87 87 77

Jämförelsevärden – Andel positiva svar


